

数字经济工作简报

2022 年第 8 期

江苏省数字经济工作领导小组办公室

2022 年 12 月 5 日

目 录

- ※ 2022 世界智能制造大会在宁开幕
- ※ 江苏人社一体化“区块链+电子劳动合同”服务平台上线运行
- ※ 省统计局等五部门发布 2021 年度数字经济发展综合评价报告
- ※ 我省信息通信行业数字技术应用取得丰硕成果
- ※ 常州市审议通过《关于全面提升数字经济发展水平的实施意见》
- ※ 南通市加快统筹推进数字政府建设
- ※ 连云港市举办“数字领航·创新赋能”数字经济高质发展研讨会
- ※ 亚太经合组织数字能力建设研讨会在扬州举办
- ※ 镇江市助力企业加快数字化转型
- ※ 泰州市出台《关于加快发展数字经济的指导意见》
- ※ 宿迁市出台《关于加快数字政府建设的实施意见》

2022世界智能制造大会在宁开幕

由江苏省人民政府、工业和信息化部、中国工程院、中国科学技术协会共同主办的2022世界智能制造大会11月23日在南京开幕。省长许昆林，省委常委、南京市委书记韩立明，副省长胡广杰，南京市市长夏心旻出席开幕式。部、省、市相关部门负责同志，国内外智能制造领域专家学者，机构、高校科研院所和知名企业家代表等参加大会。

开幕式现场，智能制造数据资源公共服务平台正式上线，这是全国首个集“政府—科研院所—行业协会—用户企业—解决方案供应商”为一体的平台。“云上产业博览馆”也在开幕式上精彩亮相，博览馆包含集成服务、智能装备、工业互联网平台、工业软件、网络基础设施、产业生态六大展区，集中展示各行业领域重点企业智能制造新技术、新模式、新装备等创新成果、以及人才、金融等各项软环境的生态体系要素。大会举办了国家智能制造专家委员会年会、智能装备与机器人国际会议等专场活动及14场分论坛，发布了智能制造标杆企业、《软件产业高质量发展紫金指数（2022）》、中国智能制造发展研究报告、全球智能制造发展态势以及世界和中国智能制造十大科技进展，并为第二届智能制造创新大赛进行了颁奖。（省发展改革委）

江苏人社一体化“区块链+电子劳动合同” 服务平台上线运行

近日，江苏人社一体化“区块链+电子劳动合同”服务平台在苏州正式上线运行，平台具备身份认证、电子签名、意愿确认、数据安全防护等功能，为用人单位提供从发起签约、电子认证、长期保存到快速查阅、随时调用和大数据分析的全流程服务，对提高企业人力资源管理效能、降低企业用工成本具有重要意义。电子劳动合同在签订过程中运用了区块链技术，利用区块链去中心化、数据加密和数据不可篡改等特点，使数据可追溯且不可篡改，有利于建立诚信守法的用工环境，避免因劳动合同管理不规范而引发各类问题，有效预防劳动争议产生。人社部门将苏州作为省内电子劳动合同试点地区，积极开展电子劳动合同数字化应用工作探索，以数字赋能提升劳动关系公共服务效能，为用人单位和劳动者订立电子劳动合同等提供公共服务，助力企业提高人力资源管理效能，为下一步全省电子劳动合同推广应用积累建设经验。（省人社厅）

省统计局等五部门发布 2021 年度数字经济发展综合评价报告

根据《省政府办公厅关于转发省统计局等部门江苏省数字经济发展综合评价办法（试行）的通知》要求，省统计局、省委网信办、省发展改革委、省工业和信息化厅、省通信管理局等部门联合开展了《2021 年度全省数字经济发展综合评价报告》编制工作，并于近日正式发布《综合评价报告》。《综合评价报告》从数字基础能力建设、数字产业化、产业数字化、数字治理和数字生态体系建设等领域，对 2021 年全省及设区市数字经济发展综合评价统计数据进行了审核认定、对数字经济发展情况进行了综合评价。下一步，省统计局将进一步做好评价办法业务培训、数据核查及指标完善等工作。（省统计局）

我省信息通信行业数字技术应用取得丰硕成果

今年以来，江苏省通信管理局大力推进数字技术应用，全省信息通信行业在场景挖掘、技术创新和商业模式探索等方面持续推进，各领域数字技术典型应用不断涌现，在多项国家级赛事和案例评选中均取得了优异的成绩。

在 5G 应用领域，我省共 32 个项目在第五届“绽放杯”5G

应用征集大赛全国总决赛中脱颖而出，其中一等奖 2 个、二等奖 3 个、三等奖 6 个、优秀奖 21 个，在标杆赛中获得金奖 2 个，获奖数量和质量在全国名列前茅。在移动物联网应用领域，由工信部开展的“2022 年移动物联网应用典型案例征集活动”中，江苏共有 10 个项目纳入典型应用案例库，占案例库总数 1/10，数量位居全国第一。在入选案例中产业数字化应用和治理智能化应用案例占比均达 30%，反映出江苏移动物联网已从服务人和信息消费逐步拓展到产业转型和社会治理等多领域，应用场景更加丰富多元。（省通信管理局）

常州市审议通过《关于全面提升数字经济发展水平的实施意见》

日前，常州市委常委会审议通过《关于全面提升常州数字经济发展水平的实施意见》，将于近日印发。《意见》明确，到 2025 年，常州市数字经济发展水平要位居全省前列，数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重超过 13%。《意见》提出推动数字产业化扩能增效，电子信息制造业业务收入达 4000 亿元，软件和信息技术服务业规模达 600 亿元；推动数字经济与实体经济深度融合，创建国家智能制造先行区，争创国家级服务型制造示范城市；推进政府数字化转型，不断增强公共服务数字化水平和城

市数字化治理能力，形成“一网统管”智治体系，政务服务“一网通办”率达到100%；营造规范有序、集聚集约、开放协同的数字经济发展良好生态，建设10个左右数字经济特色产业园，培育50家左右带动作用突出的数字经济示范企业，新增数字经济领域上市企业10家左右。（常州市）

南通市加快统筹推进建设数字政府建设

近日，南通市政府印发《南通市数字政府建设实施方案》。《方案》围绕数字基础设施建设、数字资源体系建设、数字决策体系建设、数字治理体系建设、数字服务体系建设、网络安全体系建设六大主要任务，制定了2022-2025年数字政府建设任务分解清单。《方案》明确，到2025年，以“零边界”思维，构筑“五横五纵”数字政府技术架构，以全市“一盘棋”发展思路，实现“三核引领”的“0513”南通数字政府体系。到2035年，以数字化驱动全市高质量发展的数字政府体系框架更加成熟完备，整体协同、敏捷高效、智能精准、开放透明、公平普惠的数字政府基本建成。此外，南通市数字经济工作领导小组正式成立，《关于全面提升南通数字经济发展水平的实施方案》加快印发实施，南通数字经济、数字政府推进合力进一步增强。（南通市）

连云港市举办“数字领航·创新赋能” 数字经济高质发展研讨会

近日，连云港市举办了“数字领航·创新赋能”数字经济高质发展研讨会，邀请权威专家与数字经济代表企业探讨交流数字经济高质量发展路径，助力企业数字化转型。南京邮电大学数字经济研究所所长、教授姚国章就连云港如何把握数字经济发展新机遇做主旨演讲。建设“数字连云港”、加快谋划和布局数字经济，对连云港市实施创新驱动、加速转型升级、培植后发优势、走出一条具有连云港特色的发展新路具有十分重要的战略意义和现实意义。连云港市强调要创新思路，采取务实举措，为加快新时代的“后发先至”、建设人民期待的现代化新港城增添强大数字动能。（连云港市）

亚太经合组织数字能力建设研讨会在扬州举办

11月22日，由中国国家互联网信息办公室主办，江苏网信办与扬州市政府承办的“亚太经合组织数字能力建设研讨会”在扬州拉开帷幕。本次会议旨在落实习近平主席重要讲话精神和《2022年亚太经合组织领导人宣言》，共同促进亚太合作，共同推动亚太发展，携手构建亚太命运共同体。APEC经济体、APEC

宾客机构、APEC 观察员，以及行业组织、企业、智库代表等 200 多名专家学者通过线上线下两种方式，聚焦数字经济，展望发展大势。（扬州市）

镇江市助力企业加快数字化转型

今年以来，镇江市出台一系列政策积极推动数字经济和实体经济深度融合，通过数字技术赋能传统产业转型升级，发挥数字技术对经济发展的放大、叠加、倍增作用，助力中小企业深入开展数字化转型，充分激发企业数字化转型潜能，提升产业链供应链稳定性。例如：积极帮助瑞祥科技集团深入推进数字产业化变革，打造瑞祥六大数字业态方向——数字党建、数字工会、数字乡村、数字采购、数字营销、数字行政，并以“瑞祥福鲤圈”+“瑞祥全球购”线上平台为纽带，以“瑞祥全球购”线下智慧新零售门店为交汇点的 BBC 运营生态圈，构建开放共赢的数字化生态。2022 年中国互联网企业综合实力指数发布会暨百家高峰论坛顺利召开，瑞祥集团成功入选“2022 年中国互联网综合实力前百家”榜单，荣获第 65 名的好成绩。（镇江市）

泰州市出台 《关于加快发展数字经济的指导意见》

近日，泰州市出台《关于加快发展数字经济的指导意见》，结合泰州实际，明确了总体要求、重点任务和组织保障举措，为加快全市数字经济发展指明了方向。《意见》明确了数字技术创新、产业数字化、数字产业化、数字政府、数字基础设施建设、数据要素流通等六方面 22 项重点任务，提出到 2025 年，数字产业对经济发展的引领带动作用进一步提升，数字经济核心产业增加值占地区生产总值比重达到 13.5% 左右，数字产品制造业、数字技术应用业持续壮大，制造业数字化转型取得显著成效。（泰州市）

宿迁市出台 《关于加快数字政府建设的实施意见》

近日，宿迁市印发《关于加快数字政府建设的实施意见》。意见明确，以“数字政府建设管理体系和运行模式不断健全完善、数字政府建设进入全省前列”为总体目标，按照“1256+N”的总体建设思路，围绕打造“宿迁速办”、“一网管全域”宿迁品牌，重点实施夯实通用集约的数字政府基座、构建开放共享的数据资

源体系、打造优质高效的便民利企窗口、打造观管防一体的城市“智慧大脑”、提升协同高效的政府数字化履职能力、筑牢严密坚实的网络安全防线等六方面实施 28 项重点任务，加快推进政府治理数字化转型。（宿迁市）

报：省数字经济工作领导小组第一组长、组长、副组长
送：省数字经济工作领导小组各成员单位，各设区市党委、人民政府
省数字经济工作领导小组办公室 2022年12月5日印发
